Peritonitis Infecciosa Felina

La Peritonitis infecciosa felina es provocada por un Coronavirus. Se han descrito dos formas: la forma húmeda y la seca.

Los síntomas iniciales de ambas formas son inespecíficos: aumento de la temperatura, inapetencia y decaimiento. En la forma húmeda, estos síntomas van seguidos por la formación de un liquido en la cavidad abdominal (ascitis), con pérdida de peso y anemia. En algunos gatos puede aparecer líquido en la cavidad torácica provocándoles dificultad respiratoria.

En los gatos que sufren la forma seca de la enfermedad, pueden tener afectados varios órganos y generalmente no aparece líquido en la cavidad abdominal (ascitis)

Los síntomas dependen del órgano afectado. Cuando está alterado el sistema nervioso central, aparece parálisis, desorientación, incoordinación etc.

Cuando lo están los riñones, aparecen síntomas relacionados con una insuficiencia renal. El ojo puede estar afectado y en algunos casos puede ser el único síntoma presente. 

Siempre que haya pérdida de peso, inapetencia y temperatura elevada sin una causa aparente justificada, se debería sospechar de Peritonitis Infecciosa Felina.

Se puede presentar en gatos de todas las edades, pero los más predispuestos son los gatos jóvenes (2 años) y los más viejos (10 años)

El periodo que va desde el contagio hasta que se producen los primeros síntomas es de aproximadamente 100 a 120 días.

